

还有5厘米车顶即将被水淹没

他往返冰河两次，救出了两个孩子

2月1日下午，在江苏省邳州市八义集镇山后村，一辆封闭式电动三轮车不慎坠河，车内两名孩子被困，车顶距离水面仅剩约5厘米。危急关头，33岁村民孙井罗路过此处，他纵身跳入冰冷的河水，成功将两名孩子救上岸。事后，孙井罗说：“我也是有两个孩子的父亲。”

现代快报/现代+记者 张晓培



救人现场 受访者供图 扫码看视频

回家路上被紧急拦停

“我当时以为是前面女士的车坏了，喊我帮忙修车。”2月2日下午，孙井罗对现代快报记者回忆起这次救人。当天他正送孩子回老家，行驶至山后村村后河道附近时，一名女子焦急地拦停了他的车辆。摇下车窗，他听到对方急促呼救：“有人落水了！”

孙井罗立即停车冲向岸边。眼前的场景让他心头一紧，一辆车子在河水中正在下沉，车顶距离水面仅剩约5厘米，岸边有一名小伙子在打电话求救。“我问他车里面有人吗？他说有两个。”孙井罗说，小伙子问他会不会游泳，他来不及回答，径直奔向冰冷刺骨的河水之中。“我没想那么多，只有一个念头，救人。”

往返两次冰河中救人

孙井罗介绍，河中心的水深约到成人颈部，而车子下沉位置距离岸边三四米远，水深约到肩膀。孙井罗迅速脱掉外套，跳入冰河一步迈向车子靠近。他看到后座的女孩努力昂头，嘴巴可以露出水面呼吸，而前座的孩子已完全没入水中，不见踪影。

“我想应该先救前面看不见的那个。”孙井罗快速伸手从前方驾驶室位置向水中摸索，几次拉扯，才拽到孩子的衣服。第一次用力，没拽动。“心想应该是卡住了。”他调整姿势和方向，再次用力，终于将第一个孩子从三轮车里拖了出来。他奋力将孩子带向岸边，并招呼岸上的人帮忙。几名热心小伙子下水接应，将第一个孩子抬上岸。

没有停顿，孙井罗折返再次进入河水中。第二个小女孩所在的车门紧闭，他尝试按压门把手，加大力度拽开车门，将惊魂未定的小女孩救出来，护送上岸。

当时也没考虑那么多

记者了解到，目前，一名孩子仍在住院进行消炎等治疗，另一个孩子身体无大碍。孙井罗救人的视频在网上传播后，引发如潮点赞，获救孩子的家人也是多方打听找到了孙井罗，当面表达感激之情。

“其实我当时也没考虑那么多，不想有太多关注。”面对赞誉，这位33岁的父亲显得十分平静。他说：“我感觉这个事换作别人遇到了，也会像我一样下去救人。毕竟我也是两个孩子的父亲。”孙井罗说。

相关新闻

-2℃，他们下河救起了老人

现代快报讯（通讯员 高陶然
陈晓文 记者 顾元森）冬日的南京城寒风凛冽，但金川河里的一场救助，让人心生暖意。1月28日，南京最低温度只有-2℃，刘奶奶在金川河边打水时，不慎落水。因河堤较高，周围热心市民几次尝试，都无法将她拉上来，只得报警求助。民警、辅警赶到后，跳下河将刘奶奶救起，所幸老人身体无大碍。

当天，南京市公安局长江分局民警带着辅警火速赶到现场，只见刘奶奶被困河中，被冻得瑟瑟发抖。民警管健和辅警李乐毫不犹豫脱掉外套，跳进冰冷的河水中，两人一左一右，稳稳搀扶住刘奶奶，朝着堤岸相对低的河对岸挪去。河水没过腰际，两人虽然感觉

河水刺骨，但他们咬紧牙关，用身体为老人挡住水流。此时支援警力赶到，见两人体力渐渐不支，巡特警大队民警董健也跳进河中，三人一起蹲身托举，在众人齐心协力之下，老人被救上岸。

120急救人员赶到后，经现场检查，刘奶奶身体无大碍。民警一路护送老人回家后才默默离开。

南京见义勇为基金会慰问“金陵勇士”

现代快报讯（通讯员 宁义宣
记者 顾元森）为弘扬社会正气，传递对见义勇为人员的尊崇与关怀，1月28日至30日，南京市见义勇为基金会组织开展了2025年第四季度“金陵勇士”走访慰问活动。

1月28日，基金会理事长孙建友一行来到大报恩寺景区，慰问见义勇为人员高强。作为景区工作人员，高强自2014年底转业后，始终坚守岗位、履职尽责，不仅多次向警方提供关键线索助力平安建设，更在去年底当场制服一名流窜窃贼并移交公安机关，用实际行动

守护游客安全。

1月29日，副理事长周樱走进东南大学附属中大医院，与该院医生、见义勇为人员谢剑锋、毕铭泽深入交流。谈及二人在街头危急时刻默契配合，凭借专业医疗知识成功挽救生命的义举，周樱由衷点赞并鼓励他们“珍惜荣誉、再接再厉，持续传递医者仁心与善行力量”。

1月29日，副理事长司军专程赴高淳区，探望73岁的见义勇为人员魏金顺。司军细致询问了老人身体状况与生活近况，对他年逾古稀仍奋不顾身、跳水营救落水儿童的

英勇壮举致以崇高敬意。

1月28日，副理事长周宁走访慰问了吉安山与黄健两位见义勇为人员。

1月29日，副理事长侯成林走访慰问了见义勇为人员陈桂生。侯成林对陈桂生父女在深水库边接力救援、成功救起落水母子的事迹表示感动，称赞这是见义勇为精神在家庭中的传承与闪光。

1月30日，副秘书长刘胜利走访慰问了见义勇为人员马燕和田甜。1月28日，副秘书长刘裕平走访慰问了见义勇为人员张国良。

中宣部宣教局 中国文明网

最暖“反差萌”

90后民警被七旬奶奶喊“叔叔”

现代快报讯（通讯员 六公宣
记者 顾元森）“谢谢警察叔叔了！”

“我很满意！”近日，南京六合一名七旬老人连声称感谢两名90后警察“叔叔”，这看似跨越年龄的称呼，带着一份特别的温暖。

现代快报记者了解到，家住六合程桥的70岁王奶奶在农贸市场买了两百多元的香肠，随手放在电瓶车踏板上，到家后发现，香肠不见了。她急忙沿路返回询问摊主和过路人，却一无所获，焦急之中，王奶奶赶往附近派出所求助。

民警了解情况后，立即开展工作，细致询问遗失物品的购买地点以及老人的路线，一边视频追踪，一边现场排查。经工作，民警很快发现香肠掉落在一拐角处，被一名路人发现并捡起，联系到

该路人后，对方积极配合，当即把捡拾的香肠归还。

“主要是怕你晚上睡不着，所以连夜送来！”当晚王奶奶看到民警提着“失而复得”的香肠出现在自家时，又惊又喜，连声称感谢。“香肠赶紧挂起来！该晾晾起来！”

“这下就不急躁了！”民警一连串地叮嘱，王奶奶感动地说：“谢谢警察叔叔了！”让年轻的民警忍俊不禁。“警察叔叔”这个称呼，只与信任有关，不管多大，都可以叫警察叔叔，因为你可以永远相信他。



扫码看视频

女子突发呼吸性碱中毒 民警“教科书式”生命救援

现代快报讯（通讯员 许耀政
记者 曹德伟）“拿塑料袋套住头，别紧张，深呼吸！”民警一句指令，仅用一分钟，完成了这场堪称“教科书式”的生命救援。

1月24日晚，镇江句容市茅山镇某饭馆内一名女子突然倒地抽搐，呼吸急促，情况危急。民警立即出警，到达现场后，女子已瘫坐在地面，双手僵硬蜷曲，肢体不受控制地颤抖，嘴里含糊喊着“喘不上气”。民警第一时间疏散围观群众，询问同行人员得知该女子并无高血压、冠心病等基础疾病，此次因情绪激动引发争执后突发不适，结合日常急救培训知识，判断女子大概率是呼吸性碱中毒。这是因呼吸频率过快，二氧化碳排出过多导致的急症，若不及时处置随时可能导致心脏骤停，危及生命。

由于房间内物资有限，民警就近取来一个干净塑料袋罩在该女子的头上，留出足够空间透气，并轻声指导“放松，别紧张，跟着我慢慢吸气、呼气。”15秒、30秒……短短1分钟后，女子的呼吸逐渐平稳，肢体僵硬症状明显缓解，终于能够正常开口说话，情绪也

逐步平复。120急救人员赶到现场，检查确认女子已无大碍，无需住院治疗。医护人员了解现场处置过程后，对民警的科学施救给予高度认可。

■警方提示

呼吸性碱中毒多发于精神过度紧张、急性焦虑或情绪剧烈波动时，日常需注重情绪调节，遇事保持冷静克制。若身边有人出现呼吸急促、肢体僵硬、双手呈“鸡爪状”等症状，可通过引导患者放松情绪、缓慢深呼吸，用纸袋塑料袋等罩住口鼻吸入呼出的二氧化碳、按压合谷穴等方式进行缓解。如果出现胸痛、意识障碍、持续抽搐等症状要迅速送医救治，切莫拖延！



扫码看视频

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京厦鹭商贸有限公司财务专用章、法人章各一枚，声明作废，寻回不再使用。

遗失 江宁区恒之龙建筑劳务工程队公章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用。

遗失 陈实退役军人优待证，身份证号：430802197709100040，声明作废。

遗失 毛志伟中华人民共和国(烈士、因公牺牲军人、病故军人)遗属优待证，身份证号：320106196010152012，声明作废。

遗失 南京美域高建设工程有限公司公章，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京振宏信息咨询有限公司公章，声明作废，承诺寻回后不再使用。